

短短几句文言文 满满都是人间情

# 面馆老板“请假条”登上热搜



本报讯（记者 双红）近日，一条“大同面馆老板文言文‘请假条’”信息登上热搜。记者昨日采访获悉，面馆老板席旺孩为带家人回乡帮年迈父母秋收，国庆中秋假期面馆停业3天。为避免常来顾客白跑一趟，他特意在店门玻璃上贴出一张“请假条”，提前告知。

昨日上午11时许，记者来到位于云冈区的“旺孩右玉压豆面”馆。今年43岁的席旺孩是朔州市右玉县元堡镇大油坊头村人，17岁便来到大同，从餐馆学徒做起，经过多年打拼，2016年在云冈区开了



席旺孩在服务顾客 双红 摄

一家以压豆面为主的特色粗粮馆，如今已发展到3家门店。

自2016年有了自己的面馆，席旺孩时间相对自由了，每年中秋前后老家秋收之际，都会暂停营业，带着家人回乡帮父母干活。今年也不例外，10月5日至7日，他和妻子带着一双在外求学、工作的儿女回到老家。“虽说父母种的60亩地多采用机械化作业，但秋收时挖土豆、掰玉米的活儿都需要人工。”席旺孩说，父母年龄大了，他既想多分担些农活，也想好好陪父母过个中秋节。

本报讯（记者 辛雅君）国庆中秋假期，大同古城游人如织，云冈石窟、华严寺等核心景区迎来客流高峰。与此同时，市民自发参与的“让景于客”行动温情上演，大家主动错峰，前往云州区、天镇县等周边区域游玩，用文明行动为古都文旅添彩。

“把热门景区留给外地游客，咱们周边的风景同样好玩。”市民王女士的话道出许多市民的心声。这个假期，天镇县成为市民短途游的热门之选。李二口长城

## 市民“让景于客”体现包容与热忱

脚下，市民或漫步城墙远眺层林尽染，或在民宿庭院品茗休憩；薛三墩景区的百人合唱，市民与村民共庆佳节，感受边塞风情。左云管家堡村的农家乐里，油炸糕、炖羊肉等美食飘香，市民在烟火气中享慢时光。

景区内，文明旅游蔚然成风。在市博物馆，游客自觉保持安静，悉心聆听文物故事；无人机表演时，观众有序驻足观赏。公安民警在关键点位值守，移动应急团队保障通信畅通，的哥

## 为困境青少年送去温暖与关怀

### 团市委“暖心行动”走进社区、乡村和学校

本报讯（记者 孙露）国庆中秋假期，团市委持续推进“携手同行·筑梦未来”困境青少年关爱帮扶工作，组织机关工作人员、青年志愿者协会、青年企业家协会及驻同企业团委，走进社区、乡村和学校开展“暖心行动”，为困境青少年送去温暖与关怀。

团市委组织机关工作人员深入结对青少年家中，送去价值5000元的米、面、油等生活物资和书籍、文具等学习用品，

与青少年及家属亲切交流，详细了解生活状况和实际困难，帮助他们更好地规划学习和生活。

市青年志愿者协会组织志愿者走进新平旺一小和甘河村小学看望困境青少年，送去价值3000元的生活、学习物资。志愿者们观看了学校的升旗仪式，聆听孩子们纯真的歌声和真挚的朗诵，共同庆祝祖国华诞。

市青年企业家协会分成5个小组，深

入阳高、天镇、灵丘、浑源、广灵等地，慰问结对困境青少年，为孩子们送去价值3万元的生活、学习用品。

山西大唐国际云冈热电公司团委组织职工开展第二次入户帮扶活动，为结对困境青少年送去慰问物资，与孩子和家长进行深入交流，根据每个孩子的不同境遇，公司团委制定了针对性的帮扶计划，助力孩子们健康成长。

## 双节假期平城区市场监管部门受理投诉举报380件

本报讯（记者 刘剑）国庆中秋假期，平城区市场监管局收到各类投诉举报380件，同比减少12.44%。

该局加强双节假期市场巡查，密切关注商品服务价格变动情况，畅通消费诉求

渠道，及时受理投诉举报，严厉打击价格违法违规行为。10月1日至8日，共受理各类投诉举报380件，其中，涉及商品类130件，服务类250件。

服务投诉举报中，住宿服务56件，

## 一家三口游玩被困半山腰

### 消防紧急救援帮助脱险

当日，一家三口为观赏更多景致，未沿公园常规路线行走。爬至金山半山腰时才发现，周围山坡又陡又滑、碎石遍布，没有可通行的路。家长赶紧领着孩子挪到安全的地方，拨打119报警求助。

本报讯（记者 龙中华）日前，一位家长带着两个孩子在大同火山群国家地质公园游玩时，攀爬园内金山误入无步道区域，被困半山腰。消防人员紧急救援，3人成功脱险。

同比减少51.72%；餐饮服务66件，同比增长65%；价格服务13件，同比减少84.88%；其他服务128件，同比减少14.09%。涉及旅游的16件投诉举报全部1小时办结。

云州区西坪消防救援站接到指令后迅速出动，抵达现场后，立即联系报警人确定位置，随后携带安全防护装备沿陡峭坡段向上攀爬，找到被困人员后，一一护送至山下安全地带。

国庆中秋假期

## 489名爱心市民 无偿献血164800毫升

本报讯（记者 丁亚琴）国庆中秋假期，当人们以出游、团聚等方式欢度佳节时，不少市民走进爱心献血点，用无偿献血的方式为祖国送上真挚的祝福。

10月5日，记者在万达广场爱心献血屋看到，现场秩序井然，登记信息、健康体检、血液采样等环节衔接顺畅。刚献完血的杨先生笑着说：“平时工作忙没时间，趁着假期过来献血，能帮助到需要的人，心里特别充实。”一位大学生说：“中秋是团圆的日子，希望通过献血帮患者早日康复，尽快和家人团聚。”

假期里，市内各献血点正常开放，据统计，有489名爱心市民参与无偿献血，献血总量达164800毫升。

## 忘忧农场 月满丰收迎嘉宾

本报讯（记者 孙向阳）国庆中秋假期正值月满丰收时节，忘忧农场迎来近2000名小朋友，孩子们在玩乐的同时了解传统农食文化，培养动手能力。

双节期间，忘忧农场每天有祭五谷、挂福牌、舞神龙等庆丰收仪式，孩子们通过套圈、农事竞技游戏换取粮食，通过投掷套圈、参与各类农耕主题的竞技游戏赢取玉米、豆类等粮食，通过石磨磨面、机器磨面制作化身小磨坊师，制作土豆饼、绿豆饼等，感受农食制作的乐趣。还有忘忧特色蒸秋宴、黄花特色美食，特色黄花宴以金针入馔，鲜拌黄花、高汤金针等，让孩子们在美味中品读“忘忧”文化。

忘忧农场的秋季幼儿园主题研学活动，主要通过亲子互动、趣味的自然探索、创意的艺术体验、进行特殊的升旗仪式、开展亲子运动会等，让孩子们在游玩中体验农耕文化，收获快乐。

## 开源街道公益摄影 为银龄定格幸福瞬间

本报讯（记者 段雨萌）为弘扬尊老敬老的传统美德，丰富社区老年人精神文化生活，国庆中秋假期，开源街道宜业团组（民谐、民德、民懋社区）联合麦昆影像，举办了“银龄笑颜入镜来 情暖双节福满框”公益摄影活动，为50岁以上中老年居民送上节日关怀。

活动现场暖意融融，社区工作人员与影像团队全程提供贴心服务。现场布置了多个特色拍摄区域，还准备了丰富的婚纱礼服供居民挑选，化妆师为每位老人打造精致造型，摄影师精心拍摄，许多夫妻圆了多年期盼的婚纱梦，有的老人拍摄个人写真，尽显精气神。活动还为每位参与者准备了福利，可免费选择10寸摆台或36寸绢丝挂画，外加7寸个人洗片与证件照，让老人们收获满满。

结婚40年的张叔叔和王阿姨穿着婚纱礼服拍摄时，眼眶微微泛红：“年轻时条件有限没拍婚纱照，这次社区帮我们圆了梦，这照片得好好珍藏，太有意义了。”独居的刘爷爷拿着证件照说：“平时办手续总缺张像样的证件照，这次不仅免费拍了，还拿到了写真，社区真是替我们老年人着想啊。”

